

РАСТИМ ПАТРИОТОВ

Нет в мире, пожалуй, больших «пацифистов», чем люди, вынесшие на своих плечах тяготы военного бремени, ставшие свидетелями и жертвами неисчислимых бед, сопутствующих любой войне. И вместе с тем, как раз они лучше всех понимают, как важно не только любить свою Родину, но и уметь ее защищать.

В уставах общероссийских общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане прописано немало обязанностей для их членов. Но одной из самых необходимых и востребованных задач является военно-патриотическое воспитание молодежи, формирование у мальчишек и девчонок, юношей и девушек приверженности истинным ценностям, здоровому образу жизни, социальной активности. Этим ветераны и инвалиды Афганистана нашей области занимаются уже более 25 лет.



В 80-е и в начале 90-х годов минувшего века, при тесном взаимодействии с комсомолом, под эгидой ветеранов-«афганцев» и воинов запаса – десантников, пограничников, моряков – в области успешно работали более 50 военно-патриотических клубов. Застрельщиками выступали В.Климов, С.Зорин, А.Кропанев, С.Кузнецov, С.Крутиков, С.Луппов, В.Лукоянов, А.Матушкин,



В.Микрюков, Ю.Михеев, Ю.Окунев, Н.Поляков, А.Саламатов и десятки других вожаков молодежи.

Не все военно-патриотические и оборонно-спортивные объединения молодежи выдержали испытание временем. Но те, которые возглавляли настоящие энтузиасты-патриоты, успешно работают в Кирове, Вятских Полянах, Кирово-Чепецке, Куменах, Слободском, Нолинске, Малмыже и сегодня. Успехи мальчишек и девчонок из «Эдельвейса», «Тигра», «Этапа», «Риска», «Каскада» и других широко известных

стны не только в области, но и за ее пределами. Но главная заслуга «афганских» военно-патриотических клубов в том, что они вырастили и воспитали тысячи молодых людей, востребованных сегодня не только в Вооруженных силах, но и в самых различных сферах государственной службы и общественной деятельности.



На снимках: организатор и бессменный руководитель ВСПК «Этап» С.Н.Кузнецов; курсанты военно-патриотических клубов «Эдельвейс» и «Этап» на полевых занятиях отрабатывают все элементы тактической подготовки.